

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы С.А. Голубева «Отдалённые этапы юношеской шизофрении (клинико-психопатологические, патогенетические и прогностические аспекты)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 — психиатрия

Предпринятое диссертационное исследование С.А. Голубева посвящено изучению состояний, формирующихся на отдалённых этапах течения юношеской шизофрении. Научная новизна и практическая значимость исследования С.А. Голубева не вызывает сомнений. Установлены особенности формирования и развития паттернов позитивных и негативных расстройств, а также явлений процессуальной и постпроцессуальной личностной динамики на протяжении длительного периода течения заболевания. Установлены комплексные закономерности, отражающие взаимосвязь между типом состояния на отдалённых этапах и особенностями адаптивного поведения, показателями социального функционирования и качества жизни пациентов, а также комплексным уровнем исхода, в совокупности позволяющие установить биopsихосоциальный потенциал адаптации индивидуума. Выявлен ряд клинико-генетических, иммунологических, нейровизуализационных и нейрофизиологических маркеров и параметров, установлены корреляции между ними и клиническими характеристиками заболевания.

Установленные закономерности могут лежать в основу разработки новых мер диагностики у пациентов, страдающих юношеской шизофренией, способствовать совершенствованию социореабилитационных подходов и терапевтических тактик.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале, полученные результаты хорошо проиллюстрированы и убедительно подтверждают сделанные автором выводы. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, базируется на комплексе современных методов психопатологического, катамнестического и клинико-биологического исследования и соответствует решению поставленных задач. Используемые методы статистической обработки корректны, современны и адекватны. Особенно стоит отметить практическую значимость работы. Автореферат полностью отражает содержание

диссертации. Выводы и практические рекомендации аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследований. Таким образом, диссертация С.А. Голубева является законченной научной квалификационной работой, в которой в полной мере решена научная проблема изучения отдалённых этапов юношеской шизофрении, что полностью соответствует требованиям п. 9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 N 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 — «Психиатрия» (медицинские науки).

**Профессор кафедры психиатрии ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России, д.м.н., проф.**



Морозов Петр Викторович

Подпись П.В. Морозова заверяю:

**Ученый секретарь
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Минздрава России
к.м.н., доцент**



Демина Ольга Михайловна

12.01.2022

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
Тел.: 8(495)434-05-43
E-mail: prof.morozov@gmail.com